



Фото Натальи ЧАЙКИ

ВНИМАНИЕ!

Станция метро «Адмиралтейская» откроется для пассажиров 28 декабря в 14.00.

«Патрик» прикрыв окно в Европу

АТЛАНТИЧЕСКИЙ ЦИКЛОН ОСТАНОВИЛ МОРСКОЕ СООБЩЕНИЕ И ИСПОРТИЛ НОВОГОДНИЕ ДЕКОРАЦИИ

ПРЕДНОВОГОДНЯЯ НЕДЕЛЯ стартовала с температурного рекорда последних десятилетий. Днем в понедельник было плюс 6 против 3,7 градуса тепла «аномального» 1974 года. Наверное, тепло и смягчило поначалу эффект разыгравшегося над берегами Невы циклона, в ночь на понедельник ураганной волной прошедшего над Южной Финляндией и Эстонией. Еще утром шляпы с голов не срывало, ветер был умеренный, с неба мирно крапал дождик.

А у соседей циклон, получивший имя «Патрик», накануне валил деревья и рвал провода, останавливал железнодорожное сообщение. Таллинский аэропорт отменил рейсы в Финляндию, Швецию и Литву, а также рейсы внутри страны. В Петербурге пострадало лишь морское сообщение.

В 6 часов 8 минут 26 декабря были полностью закрыты все судо- и водопропускные сооружения дамбы. Специалисты Комплекса защитных сооружений подсчитали, что к 18 часам возможен подъем уровня воды в акватории Невской губы до 281 см от нуля кронштадтского футштока. Из-за закрытой до вечера дамбы в Морской порт не смог войти паром «Принцесса Анастасия», прибытие которого из Таллина предполагалось в 9 утра.

Выбился вчера из расписания и утренний поезд «Аллегр» из Хельсинки. Но, как сообщили «Вечернему Петербургу» в пресс-службе Октябрьской железной дороги, это опоздание не было связано со стихией. И в целом порывы ветра не навредили дороге с российской стороны, в отличие от финской, где властям пришлось организовать дублирующее автобусное движение.

На Ладогe ожидали шторм с волнами 4 — 6-метровой высоты, этот прогноз не сбился. В городе порывы ветра достигали 15 — 20 м/с. До ураганного этот ветер не дотянул — планку в 33 м/с не перевалил. Но его порывами срывало куски крыш, опрокидывало рекламные тумбы и щиты. Огромный кусок кровли слетел со здания Двенадцати коллегий, к счастью, никого не поранив. Изрядно потрепало праздничное убранство города. На Троицком мосту упали висевшие между фонарными столбами гирлянды иллюминации. У станции метро «Пионерская» повалило новогоднюю ель. А областной Кингисепп остался без света после того, как ветром повалило опору ЛЭП. Сводка разгула стихии пополнилась до вечера понедельника.

Иван МЫШКИН, фото Натальи ЧАЙКИ



ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

МЧС по Ленинградской области предупреждает о мокром снеге и гололеде. Днем 27 декабря и ночью 28-го ожидается ветер порывами 15 — 20 м/с. Поэтому возможны происшествия, связанные с нарушением электроснабжения. Вероятно увеличение числа дорожно-транспортных происшествий из-за гололеда, а также ЧП в акватории Ладожского озера и Финского залива.

«Патрик» наломал дров на петербургских улицах.

ОДНАКО!

Коммунальные службы работают хорошо

ПРИ ПЛЮСОВОЙ ТЕМПЕРАТУРЕ

ГУБЕРНАТОРЫ меняются, а проблема остается: с первым серьезным снегопадом Петербург, как водится, не справился. Правда, снег уже растаял, но давайте вспомним о нем. Снегопад начался еще в пятницу, а к вечеру воскресенья завершился.

В комитете по благоустройству докладывают, что в ночь с пятницы на субботу вывели на улицы города 657 единиц уборочной техники и в последующие дни работали столь же усердно. В комитете собирались довести количество работающих машин до тысячи, но пока собирались, наступило потепление.

Тем временем петербуржцы охотно направляли губернатору фотографии небрежных улиц и дворов. Впрочем, чтобы увидеть небрежный повсюду снег, достаточно было прогуляться по любому из районов Петербурга, что губернатор и сделал.

— Проинспектировал работу по уборке снега в ряде районов, — написал губернатор в «Твиттере». — Крайне не удовлетворен. Личная проверка показала ряд системных недостатков в работе коммунальных служб. Завтра увеличим количество техники и дворников. Кадровые решения будут приняты по итогам зимнего сезона.

По отзывам водителей, особенно плохо была убрана КАД, по которой местами просто страшно было ехать. По сообщениям горожан, практически во всех районах почистили только основные улицы, а во многих дворах даже тропинки не расчистили. Впрочем, уборку вскоре провела сама погода: в городе потеплело, и снег растаял.

А вот в Москве, наоборот, продолжается сильнейший снегопад. По последним сообщениям, загруженность дорог уже увеличилась вдвое, так что движение фактически парализовано. Появились и первые жертвы сосулек: в Центральном округе столицы пострадала 50-летняя женщина. «Казалось бы, при чем здесь Валентина Ивановна Матвиенко...» — шутят на этот счет блогеры в Интернете.

Но то ли еще будет, ведь курировать сферу жилищно-коммунального хозяйства в масштабах всей страны назначен Юрий Осипов, занимавший ранее пост главы жилищного комитета в администрации Петербурга. Теперь он получил работу в Москве в Министерстве регионального развития.

Ирина ПАНКРАТОВА

СЛОВО — СИНОПТИКАМ

О погоде на ближайшие дни рассказывает ректор Российского государственного гидрометеорологического университета Лев КАРЛИН

Новый год встретим под зонтиками

В НОЧЬ С 31 ДЕКАБРЯ НА 1 ЯНВАРЯ НАСТУПИТ ОТТЕПЕЛЬ

ПОСЛЕ КОРОТКОЙ ПЕРЕДЫШКИ в Петербург вернется неустойчивая и по-осеннему капризная погода. В последнюю неделю уходящего года вновь активизируются атлантические циклоны, которые не упустят возможности испортить настроение петербуржцам. Уже в понедельник на нас пролились дожди, а температура ушла в плюс.

С приходом очередного атлантического циклона и его атмосферных фронтов в наш город устремятся теплые воздушные массы с Балкан. В результате в дневные часы температура воздуха поднимется до 4 — 6 градусов тепла. Атмосферное давление будет весьма неустойчивым и сильно отстающим от нормы. При этом погода приобретет штормовой характер, с большой вероятностью наводнения.

Небольшая передышка ждет нас во второй половине недели. Температура опустится до нуля — плюс трех градусов, атмосферное давление приблизится к норме, уменьшится интенсивность осадков.

К праздничным выходным штормовые циклоны вытеснят гребень европейского антициклона, который ненадолго вернет зиму в Петербург. В результате днем 31 декабря температура уйдет в слабый минус, пройдет небольшой снег. Но уже в новогоднюю ночь столбики термометров вновь поползут вверх — и наступит оттепель.



Скучно выглядят новогодние елки без снега.

Фото Натальи ЧАЙКИ